
Консультация



Видоизменения
корней

Корнеплоды Корнеклубни Воздушные
корни



Какой из изображённых органов растений является видоизменённым 
корнем?
  





Рассмотрите рисунок. Что изображено на рисунке под цифрой 
1?
 
1) боковой корень
2) главный корень
3) корневой волосок
4) придаточный корень

У срезанной ветки тополя, поставленной в воду, будут развиваться 
корни
 
1) боковые
2) воздушные
3) придаточные
4) главные



1) — корневой чехлик, 
2) — зона деления,
3) — эпидермис с корневыми волосками (зона 
всасывания), 
4) — сосудисто-волокнистый пучок, обеспечивающий 
проведение воды с минеральными веществами от корня к 
стеблю.



Рассмотрите внутреннее строение корня. Какой 
цифрой на рисунке обозначена структура, по которой 
происходит движение воды в стебель?
 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Рассмотрите рисунок, на котором изображено 
строение корня. Какой цифрой на нём обозначена 
зона деления?
 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4



На рисунке изображено микроскопическое строение 
корня. В какой из зон был сделан срез?
 
1) проведения
2) всасывания
3) деления
4) роста



1) 
атмосферное 2) вода 3) корень 4) корневое

5) побег 6) ситовидная 
трубка 7) сосуд 8) стебель

A Б В Г

ОБМЕН ВЕЩЕСТВ В РАСТЕНИИ
Для образования органических веществ в листе 
необходима ___________ (А), которую растение получает 
из почвы с помощью ___________ (Б). Почвенный 
раствор поднимается вверх благодаря особому 
давлению — ___________ (В) — по специальным клеткам 
проводящей ткани — ___________ (Г) — и поступает в 
лист. В хлоропластах листа из неорганических веществ 
синтезируются органические.



Вода и растворенные в ней 
минеральные вещества 

по древесине 
(сосуды)

Органические вещества 

по лубу 
(ситовидные трубки)



1) воздушное 2) древесина 3) дыхание 4) луб

5) почвенное
6) 

ситовидная 
трубка

7) сосуд 8) 
фотосинтез

A Б В Г

ПИТАНИЕ В ЛИСТЕ
Органические вещества образуются в листе в процессе 
___________ (А). Затем они перемещаются по особым клеткам 
проводящей ткани — ___________ (Б) — к остальным органам. Эти 
клетки расположены в особой зоне коры стебля — ___________ (В). 
Такой вид питания растений получил называние ___________ (Г), 
поскольку исходным веществом для него служит углекислый газ, 
добываемый растением из атмосферы.



По какой части древесного стебля происходит передвижение растворённых 
органических веществ из листьев ко всем органам?
 
1) камбий
2) сердцевина
3) древесина
4) луб

Какой процесс у растений обеспечивает транспорт воды и 
минеральных веществ из корня в стебель?
 
1) дыхание растений
2) вегетативное размножение растений
3) образование органических веществ из неорганических на свету
4) испарение воды листьями



Видоизменени
я

 побега

Корневище Клубень Луковица

пыре
й



Какой из изображённых органов является видоизменённым побегом?

Какой из видоизменённых органов является видоизменённым побегом?



Видоизменени
я

листа

колючки
(у кактуса)

усики
(у гороха)



Усики гороха посевного — это видоизменённые
 
1) листочки сложного листа
2) боковые побеги
3) прилистники
4) выросты побега



цветок

околоцветник главные части 
цветка

Лепестки
венчика

Чашечка с
чашелистиками

тычинки

пестик



Строение цветка

пестик

лепесток

тычинка

цветоножка
цветоложе

чашелистик



На рисунке изображена схема строения цветка. Какой буквой 
обозначена часть цветка, участвующая в половом размножении 
растений?



 встречаются 
обыкновенно в 

семействе Капустные

ягод
а

костянк
а



Плоды клубники, представляют собой так 
называемые ложные ягоды. Дело в том, что 
«ягода» клубники не является её плодом. Это 
просто разросшееся цветоложе, 
на поверхности которого находятся 
настоящие плоды клубники — орешки.

Плод малины – сборная костянка, 
потому что каждый плод состоит из 
некрупных частичек, в каждой из 
которых есть косточка

плод картофеля - 
ягода



Орган цветкового растения, предназначенный для защиты его семян, — это
 
1) семязачаток
2) завязь пестика
3) плод
4) пыльники тычинок

Плоды рябины приспособлены к распространению
 
1) насекомыми
2) ветром
3) водой
4) птицами

Укажите рисунок, на котором изображён 
сухой многосемянной плод.Каким образом происходит распространение 

плодов и семян у клёна?
 
1) насекомыми
2) ветром
3) водой
4) млекопитающими



Плод крестоцветного растения капусты огородной называют
 
1) бобом
2) коробочкой
3) костянкой
4) стручком

Плод картофеля называют
 
1) коробочкой
2) ягодой
3) столоном
4) клубнем

Укажите рисунок, на котором изображён плод ягода.



 1 — эндосперм (содержит запас питательных веществ); 
2 — семядоля; 
3 — зародышевый стебелёк; 
4 — зародышевый корешок.



Какой цифрой обозначена часть семени фасоли, в которой сосредоточены 
питательные вещества?
 

При прорастании семени проросток гороха первое время получает питательные вещества 
из
 
1) эндосперма
2) зародышевого корешка
3) семядолей
4) почвы
При прорастании семени фасоли проросток первое время получает питательные 
вещества из
 
1) зародышевого корешка
2) эндосперма
3) почвы
4) семядолей



Какой цифрой обозначена часть семени зерновки, в которой сосредоточены 
питательные вещества?







Никита занимается утром футболом в течение двух часов. Какой заказ надо сделать Никите днём в 
кафетерии, чтобы компенсировать энергозатраты тренировки, отдавая предпочтения блюдам с высоким 
содержанием белков и двойным порциям овощных блюд?
Учтите, что Никита любит сладкие газированные напитки и мороженое. При ответе на вопрос используйте 
данные таблиц 2 и 3.
В ответе укажите энергозатраты тренировки, рекомендуемые блюда, калорийность обеда и количество 
белков в нём.


